





























從日本9.0震災我們學到什麼?

從311日本地震災害觀察, 日本首相交代「冷靜的行動」一句話, 看到媒體記者報導,再看到受災的居民, 不論是大人小孩,都沒有人在抱怨, 大家都有沈著冷靜的處事態度, 就連開車排隊10幾個小時加油, 也沒有人設罵或抱怨, 非常有秩序的排隊等候。 這樣的偉大情操,值得我們去學習。





日本人教會我們什麼?

- 日本人教會我們什麼是面對天災該有的謙卑與準備,冷靜與行動力。

日本人面對震災的態度?

- 日本人會互相提醒,在避難過程會協助那些不會說日文的外國人,即使只會說「Hello~OK?」都是最大的幫忙。亦會特別去照料高齡者與婦女,鄰居有獨居者也要記得去敲門。而某些仙台店家開始發推,今晚免費提供咖哩飯。
- 最讓人欽佩的,不管是學校還是各種體育設施,都備妥千人毛毯與食物,這是平日準備的結果,絕不是倉促應急。

日本9.0 震災我們能做什麼?

- 救災?
- 捐款?
- 感同身受?
- 正確的防災觀念
- ■還是…



雖然地震是無法預測

但災害是可以預防的

地震器什麼會引發海嘯呢?

當地震的能量釋放後,這些能量會藉由海水快速 傳播,在水深5000公尺時,時速最快可以像噴射

機的速度一樣快,達到 每小時 800公里,當這 股力量衝擊到陸地時, 就會形成海嘯,造成重 大的傷害喔!



正確的所從準備?

- 1,家電最好放在低處並固定住。
- 2. 瓦斯爐附近不要放置易燃物。
- 3. 餐具可用毛巾墊底以防滑落。
- 4. 刀叉物放高處並放置固定櫥櫃中。
- 5. 沙發椅子後面不要擺放櫥櫃
- 6. 桌子下要空出避難時足夠容身的空間。
- 7. 檢察傢俱的末端是否有穩固的裝置。
- 8. 使用L型金屬零件將傢俱固定在穩固處。

正確的防災準備?

- 9. 櫥櫃上層不要放置重物。
- 10. 書架要加上橫條以防止內容物滑落。
- 11. 照明設備應改為和天花板一體的造型。
- 12. 電視機應放置在低處並固定住。
- 13. 鋼琴要裝鋼琴專用的傾倒防止器具。
- 14. 臥室最好不要掛巨幅的照片或物品。
- 15. 不要在枕邊的書架、床頭櫃上擺設重物跟易 碎物品。

■消防署以一人份的地震包為例,至少要有飲用水、乾糧、巧克力和罐頭,而所有儲備物品必須每年更新一次。此外,口哨、口罩、零錢、電話卡、萬用刀、手電筒和毛毯也是基本配備,並且放入簡易急救包,內有碘酒、酒精、棉花棒和OK繃等。



敬生地震災害時,大家應該要:

- 具備地震防災的基本常識
- 熟悉地震避難應變的技能
- 懂得正確的協助救災知能

防震注意事項之一

除了以上的要素外,最重要的還是

■保持冷靜與臨危不亂的態度

- 面對災難或危險,更能團結在一起。
- 面對災難或危險,更能體會別人的感受。
- ■面對災難或危險,更有秩序的解決問題。
- 面對災難或危險,更勇敢的接受生離死別。
- 面對災難或危險,更能瞭解自然的敬畏。



